

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fue fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López.

AÑO LXXV

ALMERIA—Martes 27 de Febrero de 1.934

Número 25.185

Vidas campesinas

Al amor de la lumbre

Hay unas leñas encendidas en nísmos, que dicen elevan al ebre. el «fincón». Acurrucados y con el Trabajo menor, vestir de se- mifur cantina, con esa laxitud de sierpes, ir al café, odiar a todo lo final de lo nada de trabajo campo vacío, no creer en Dios..., este sino, la pobre gente se sienta al es el modernismo de los tiempos amer de la lumbre, frente a la lla de ahora, que nos ras de cabezas. ma que hace crepitar a las bojas ¡Quite usted hombre, este es per y allegas que examina incenso de der la razón y el escaso dinero que hay en el mundo!

El hogar de estas vidas modestas y tranquilas, conforta nuestro espíritu y nuestro cuerpo en esos atardeceres fríos y sugeridores de negros pesimismos. Para este pequeño mundo en que se encierran las más sencillas aspiraciones de lo que dicen les sobra en aprendizaje humana, no hay más medida y el dinero que ganan y sufrido de desánimo y malquerencia. Gentes pobres de dinero, pero ricas en afecto y amor, que aún conserva en su rostro curtido el ria. El hombre—dice uno—no es rictus campechano y bobachón una bestia y necesita vivir de otro modo con otros adelantos.

Tercia en la cintura un manojo de esparto majado un viejo setento, que poco a poco va trenzando en soguilla al por que hilas una lenta conversación. El buen hombre de ásperas y sarmientos mas, encallecidas en la manzana trae?

Se ha roto la disputa. Ha caído la hechura de las esparteñas que al amor de la lumbre el signo de humildemente protejen sus pies. la discordia entre estos hombres. Rie entre malicioso e irónico al tan lejanos y tan próximos. La re-comentar el desenfreno actual de verente cabeza de un trabajador la moderna vida campesina.

—Ahi tiene usted a Juan—dice se ha facilitado comprensiva y benevolente a un centelleo nacido tificamente sobre el ancho pecho de mil nevecientos setenta—que no sano y herido, mientras los demás quita los zapatos ni para regar, dos de sus marcas, inquietas al. —Usted comprende que para pisar bien trenzando el esparto majado terrenos se han hecho los zapatos y hemos pensado en que este visto? ¡Yo no paso por esos mederos! —yo tiene la razón.

PROPIO Y AJENO

NOTAS AL VUELO

Eleciones generales

No se inquieten ustedes, que no se en España.

Es que acabamos de leer un telegrama de Peshawar (desde luego, no lo hemos leído en su legua original, en el que se dice que el rey Zahir Shah ha lanzado una proclama ordenando que se efectúen elecciones generales en Afganistán para renovar la Asamblea Nacional al terminar su periodo legislativo de tres años. Podrán votar todos los varones afganos mayores de veinte años; pero los candidatos tienen que es-

tar comprendidos entre las edades de veinticinco y sesenta años, y deben saber leer y escribir.

¡Saber leer y escribir! ¡Todo un programa de Gobierno!

Un tenor pionero

En el Casino de Cannes se representaba días pasados «El barbero de Sevilla», cuando después del segundo acto el tenor Villalba abandonó el teatro, interrum-

piendo la función.

Con el disgusto y las protestas contiguientes el público se enteró que la actitud de Villalba obedecía al hecho de haber distribuido la Empresa exentivas entradas de favor.

Si los demás artistas del mun-

Villabella, que acabaron los espectáculos!

Se acabaron las escaleras

Los modernos arquitectos ya casi no ponen las escaleras en los edificios que construyen.

Los ascensores, las rampas para «autos» y otros medios sencillos son los que hacen que aquéllas desaparezcan.

Para la Exposición de París de 1937, M. Freyssinet ha proyectado una gran torre de 400 metros de altura, sin escaleras ni ascensores. Y se subirá hasta el vértice por medio de una rampa circular alrededor de la torre.

Tardará dos años en construirse y se levantará en las alturas de Mont Valéry, colina próxima a París.

Se han construido recientemente en los Alpes italianos algunas hotels que también tienen una rampa exterior para subir a los pisos altos.

También se ha planteado un gran almacén en el que las rampas circulares y los caminos para «autos», colocados en su exterior, unen las distintas dependencias del mismo y permiten a los clientes y empleados trasladarse rápidamente de un lado a otro del edificio, facilitando a su vez el transporte de mercancías.

De esta forma el comprador no tiene que dejar su «auto» en la calle.

Las rampas son bastante anchas para dos coches.

Después de conocer estas grandes arquitectónicas, volvemos la vista hacia nuestro Barrio de las Mellizas, y nos sentimos animados.

W

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Instrucción pública

Disposiciones

En la «Gaceta» de ayer se publican las siguientes disposiciones del Ministerio de Instrucción Pública:

Ley concediendo al Ayuntamiento de Valencia, para cooperar a la construcción de grupos escolares en dicha ciudad, una subvención por la cantidad que se expresa.

Decreto (rectificado) reorganizando los servicios de la Oficina

Central de Documentación Profesional, afecta al Centro de Perfeccionamiento Obrero.

Orden disponiendo que los inspectores de primera enseñanza, al ser nombrados para nuevos destinos, habrán de poseerse de éstos dentro del término próximo.

Otra relativa al personal técnico y administrativo que debe integrar el Centro de Perfeccionamiento Obrero y Oficina Central de Documentación Profesional.

Otra disponiendo que la Comisión encargada de proponer las bases para un proyecto de ley se gloriamente la protección de la propiedad intelectual y artística, quede constituida en la forma que se indica.

Plazos para reclamaciones

El próximo día 3 de marzo termina el plazo de reclamaciones contra las listas de aspirantes a escuelas interinas, publicadas por el Consejo provincial de primera enseñanza.

Paralelamente, se publicarán las estimadas y el lugar que los reclamantes deben ocupar, procediéndose inmediatamente a cubrir las siguientes vacantes por este orden:

Para maestros: Contreras, de Béjar; Los Llanos, de Tabernas; Ogarite, de Oliva, y Galachar, de Athama.

Para maestras: Santopéitar, de Tabernas.

Las referidas vacantes se les adjudicarán a los solicitantes según méritos.

Jubilación

La Dirección general de la Deuda y Obras Pías ha recordado declarar jubilado por imposibilidad física al maestro nacional de Rascador (aseijo de Serón, en esta provincia) don José Ramón Fernández.

Asistencia social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fue el 22.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 536 niños y 757 adultos.

Enfermos curados en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Ferreira Uribarri 7.

Mendigos recluidos en el Refugio, 38.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Oncología: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 26.

Del viaje del señor La Cierva a Sevilla

Comunican de varias provincias el paso del autogiro La Cierva, tripulado por su inventor, y acompañado de su señora.

Al rededor de las nueve de la mañana del sábado, aterrizó en Daimiel. Ha sido escoltado por un aparato de la escuela de Alcalá.

Numeroso público acudió a recibirla, que le colmó de aplausos.

El concejal señor Ucaján, en nombre del pueblo, les dió la bienvenida.

Allí permaneció el tiempo necesario para proveer de escencia al de a bordo el ministro de marina para o, siguiendo nuevamente el señor Rocha.

Por La Carolina pasó alrededor de las diez volando a seca altura. El público desde la calle y los balcones les saludaba frenéticamente.

A las once, llegó a Córdoba, aterrizando en el aeródromo de Electromecánica. Acudieron a recibirlas las autoridades y numeroso público. Después de saludar a las autoridades, se elevó de nuevo, realizando brillantes ejercicios.

En el Chalet del Tiro Pichón, fué obsequiado con un lunch por las autoridades. El alcalde obsequió a la señora del señor La Cierva con un ramo de flores.

A Sevilla llegó poco después de la una de la tarde. En el aeródromo de Tablada le esperaban las autoridades civiles y militares, la directiva en pleno del Aero Club y numeroso público.

La señora Caesta, primera mujer que en Sevilla ha obtenido el título de piloto, obsequió con un ramo de flores a la señora del gran inventor.

Seguidamente se trasladaron al Aero Club, donde fueron obsequiados con un almuerzo íntimo.

Después de la comida se celebró una fiesta aérea. En primer lugar hicieron diversos y arriesgados ejercicios las avionetas del Aero Club y los aparatos militares. Finalmente el señor La Cierva evolucionó con su aparato.

Acabada la fiesta, el público, emocionado paseó en hombros por el aeródromo al ilustre inventor.

A las seis de la tarde se celebró la recepción en el Ayuntamiento. Hablaron el alcalde y el señor Cierva. Después fué servido un lunch a los asistentes.

Por la noche, en el Hotel Cris- tiana, se celebró un banquete de Exterior de España a don Ramón Iglesias, en el que hablaron el vice-

presidente del Aero Club, señor Kih Taszara, que ofreció el banquete a don Manuel Navarro Díaz.

El señor Cierva contestó agradeciéndolo.

Después el presidente de la Federación Aeronáutica, señor Fernández Malero y el piloto sevillano señor Fernández Fierros hicieron un cumplido elogio del señor Cierva.

Las grandes fiesta de aviación en Cartagena

Cartagena.—Las grandes fiestas de aviación que habían de celebrares ayer domingo han sufrido

un aplazamiento hasta el próximo miércoles, día en que llegará a esa población el aviador señor Cierva en su autogiro, trayendo

a bordo el ministro de marina para o, siguiendo nuevamente el señor Rocha.

Hoy, el señor La Cierva llegó al aeródromo de los Alcázares, donde dejó el aparato.

El martes por la mañana, en automóvil, vendrá a Cartagena para ponerse de acuerdo con las autoridades en cuanto a las experiencias a realizar y a bordo del «Dédalo» estudiará las posibilidades de las experiencias que plenamente se realizarán.

También se espera el director de la Aeronáutica Naval, señor Hermida.

El día 27 por la tarde, el señor Cierva volará en San Javier, tomando parte en la fiesta de aviación que se organiza con la colaboración de elementos de los aeródromos de Barcelona, San Javier, Los Alcázares, Aero Club de Valencia, Aviación Civil de Madrid y otros.

Es probable que a esta fiesta asista además el ministro de Comunicaciones, que llega también en un tricóptero.

El día 28 el señor Cierva procurará realizar con el autogiro vuelos de despegue y de tomar cuadra sobre el «Dédalo». Este mismo día se celebrará el acto de imponer a nuestro intrepido aviador la banda de la República.

Asistirá en nombre del Gobierno y en su representación el ministro de Marina, señor Rocha. Despues de la imposición se verá fijar un desfile.

El señor Cierva abriga el propósito de trasladarse el día primero de marzo a Madrid.

Nuevo gobernador del Banco Exterior de España

La «Gaceta» ha publicado un decreto aceptando la dimisión del cargo de gobernador del Banco

en las que, entre otras cosas, dijo que la petición de la minoría Popular es de abierta ruptura con el Gobierno. El señor Gil Robles ha querido cargarse de razón antes de romper, aguantando los plátanos izquierdistas y sabiendo que esto produciría en nuestras filas desasosiego. Pero en política lo lento puede ser camino más rápido para conseguir lo que se propone. El Gobierno cae anegado por su propia ineptitud, no habiendo de necesidad de empajarlo. Así el señor Gil Robles no tendrá la responsabilidad de la caída.

Han sido puestos en libertad los detenidos que practicaban la huelga del hambre

Gijón.—Los obreros afectos a la C.N.T. y los comunistas se han reunido en Asamblea para protestar contra la prolongación de encarcelamiento de los detenidos gubernativos con motivo del pasado movimiento revolucionario, dos de los cuales han entrado en el cuarto día de la huelga del hambre. Se acordó gestionar su rápida libertad, y de no conseguirlo declarar la huelga general con carácter indefinido. También acordaron visitar a los detenidos para rogarles que cesen la huelga del hambre.

E Gobernador ha ordenado que sean puestos en libertad dichos detenidos.

La actividad política

Dicen de Cartagena que los elementos políticos celebraronayer actos de diversas tendencias.

Acción Popular se congregó en el Teatro Circo y tomaron parte en el mitin los señores González de Acción Popular de Cartagena, Salmón de la C.E.D.A. y Coballos y Pujol.

En la plaza de toros se congregó para escuchar a los del Frente Unido de Izquierdas.

Todos defendieron su ideario. Los derechas anunciaron la crisis económica y la formación de un Gobierno central.

DE FÚTBOL

De Provincias

—○—

Madrid, 26

Resultado de los partidos jugados ayer domingo:

Primera división

Barcelona, 1; Athletic de Bilbao, 3.

Brigada Santander, 2; Valencia cero.

Donostia, 3; Betis, 0.

Madrid, 5; Oviedo, 1.

Arenas, 4; Deportivo español, 2.

Segunda división

Marcilla, 3; Osasuna, 4.

Celta, 1; Sabadell, 2.

Sevilla, 3; Unión de Irún, 1.

Alavés, 2; Deportivo de La Coruña, 1.

El diputado agrario Cimás Leal dice que su minoría ha reto con el Gobierno

Salamanca.—El diputado popular agrario señor Cimás Leal ha hecho unas declaraciones a un periodista de la «Gaceta Regional», refiriendo.

DE BARCELONA Noticias telegráficas de la noche

Madrid, 26

Discrepancias en los altos mandos de los servicios de Orden público

Dicen de Barcelona que en cuanto se reúna el Consejo de la Gobernación, se tratará según se anuncia de los altos mandos de los servicios de orden público, que se encuentran desde hace varios días virtualmente en crisis.

El asunto que ha creado esta situación normal en los servicios de seguridad de Cataluña es, según parece, la discrepancia de criterio entre el Comisario general de Orden público y el Secretario general de la Comisaría señor Badía, respecto de la cuestión del juego.

La aparición de "Don Fantasma"

Otro despacho de Barcelona dice que se ha puesto a la venta el primer número del semanario de rechista «Don Fantasma». En las Ramblas algunos grupos de alborotadores arrebataron los números de las manos de los vendedores, llegando incluso a asaltar uno de los quioscos en el que se vendía el semanario.

Acudieron los guardianes de asalto, que impusieron el orden, recogiendo los ejemplares que del semanario quedaban, los cuales han sido pasados al fiscal, sin que éste encontrara en él nada definitivo.

En las Ramblas se formó una manifestación, que la recorrió dando vivas al frente único obrero. No se practicó ninguna detención.

Desprendimientos de tierras.-Un muerto y tres heridos graves

Dicen de Barcelona que el consejero de Gobernación ha recibido un telegrama del alcalde de Abrera, dando cuenta de haber ocurrido en aquella población un desprendimiento de tierra a consecuencia del cual resultaron enterradas cuatro criaturas.

Una de ellas fué extraída cuando ya era cadáver, y las otras tres se hallan gravemente heridas.

PERPEN

B O L S A

Madrid 26

Cotizaciones

Deuda 4º. interior	70'05
Id. 5º. amortizable	88'90
Idem 4º. idem	80'75
Banco de España	550'00
Español de Crédito	193'00
Tabacalera	000'00
Londres	37'80
París	48'70
Dólar	7'47

El señor Palau aseguró que el acto que se celebraba no tenía carácter político y justificó la presencia del señor Domínguez quien, como ministro, pudo aquella todo crece, menos el marcar los destinos del Magisterio nacional. (Aplausos).

Se lamenta de que el Gobierno no haya dado facilida-

Madrid, 26

Una reunión

Al chalet de San Rafael, propiedad del señor Lerroux, acudieron los ministros señores Laure, Guerra del Río, Estadella y del Río, conferenciando por espacio de tres horas.

Se dice que con anterioridad había estado el señor Guerra del Río.

Declaraciones del señor Lerroux

El señor Lerroux ha manifestado que en dicha reunión continuaron el estudio de los presupuestos y el exhorto relativo a los servicios públicos, carreteras, sanidad, radiodifusión, etc., que se leerán más tarde en el Consejo ordinario.

Calificó de insensatez e indiscreción y falta de respeto las declaraciones del señor Xirau, en Barcelona, proponiendo un requerimiento al señor Alcalá Zamora para disolver las Cortes.

Respecto a las declaraciones del señor Largo Caballero en dicha capital, dijo que no las recogía porque no quiere discutir por tabla y el que lo deseé debe hablar en el Parlamento.

Dice don Santiago Alba

Interrogado el señor Alba acerca de los documentos presentados por las minorías, dijo que hoy informaría al señor Lerroux exponiéndole su criterio, pero que hasta entonces nada anticipaba porque el presidente le merece como jefe y como amigo querido las máximas consideraciones.

El frente único del Magisterio nacional

En el Cine Pardiñas se celebró el domingo un mitin organizado por el Frente Único provisional de la República, del Magisterio Nacional Prieto, tomando parte don Fermín Palau, don Fermín Corredor, don Dionisio Prieto y don Marcelino Domingo, éste como maestro y exministro de Instrucción Pública.

El señor Palau aseguró que el acto que se celebraba no tenía carácter político y justificó la presencia del señor Domínguez quien, como ministro, pudo aquella todo crecer, menos el marcar los destinos del Magisterio nacional. (Aplausos).

Se lamenta de que el Gobierno no haya dado facilida-

dades para la realización del acto y afirma que se ha llegado a un momento en que deben unirse las peticiones de todos para juntarlas en un abrazo en el que participen los sumientos de todas las tierras de España.

Termina dirigiendo frases de gratitud a las mujeres por su presencia, así como a los representantes de la Prensa, diciendo que no debe ser el cuarto poder sino el primero. (Aplausos).

El señor Corredor propugna por la unión de todos los maestros y relata a continuación algunas escenas de la historia del maestro español esclarecidas por la leyenda negra.

Dice que se ha requerido a los padres de familia que son los que positivamente pueden valorar la importancia de la función docente del maestro.

Afirma que la Humanidad atraviesa momentos que hacen temer por una civilización y por ello quieren que se salve el pueblo y al salvarse se salve lo que con él esté.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del orador.

El señor Prieto manifiesta que debe corregirse el rumbo que juvenilmente se impuso la República, porque se pone en peligro, se ve frustrada una política que fué orgullo de los maestros españoles, que nos permitió probar en el extranjero el avance de España en cuestiones de educación popular, en momentos tan críticos en que otros países se preocupaban de llevar economías a la pobreza, sus presupuestos y especialmente al de instrucción pública.

Ataca a los Gobiernos que han secundado al Gobierno provisional de la República, que han olvidado estos dos puntos esenciales: primero, la creación de 7.000 escuelas anuales durante cinco años y segundo, equiparación económica de los maestros a los demás funcionarios del Estado.

Termina pidiendo todos los esfuerzos sociales para que no se perturbe nunca la alegría en la escuela, porque junto a la presencia del señor Domínguez crece, menos el marcar los destinos del Magisterio nacional. (Aplausos).

El señor Prieto fué aplaudido. Don Marcelino Domingo di-

jo que la República no se es democrática y liberal sino que viene en la primera línea de sus responsabilidades la de orden cultural, que calificó de imperativa, ineludible y urgente.

Censuró el estado de algunas escuelas, lugares sombríos que deprimen el alma, que parecen más tumbas que cunas, más cárceles que lugares de alegría.

Hizo después un canto a la escuela única, asegurando que en los derechos del niño están garantizados los deberes del hombre.

Yo reconozco -dijo- al maestro el puesto del primer empleado del Estado. Y un maestro en situación económica difícil, tiene rota el alma y por ello formará el alma de nuestros hijos con poca alegría. (Grandes aplausos).

Por último, abogó por la unión de todos para formar el frente único que no será solo el reconocimiento de las fuerzas que enseñan las primeras letras, sino la elevación de la función educadora a la categoría social que le corresponde.

Como final del acto fueron leídas al público las conclusiones, en el sentido de situar las escuelas de maestros en el pleno que lo situó la política inicial del régimen, tal como lo consigna la Constitución.

Estas conclusiones se elevaron hoy por el Frente Único del Magisterio Nacional a los Poderes públicos.

El estado social en España

En el ministerio de la Gobernación manifestaron que reina tranquilidad en toda España, pues las huelgas de los ramos de gas, agua y electricidad, de Valencia, no revisten la importancia que se atribuyó al principio.

La huelga de los obreros del Metro

A pesar de la huelga declarada por los obreros que efectúan la limpieza en el Metro, tuen la limpieza en el Metro, los servicios continúan normalmente.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.
EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Indalecio, 5.
MADRID

DETENER LA TOS

no es suficiente

¡¡ Hay que curar
la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE

FAMEL

PRECIO PESOS 6³⁰ IMP. COMPR.

V

Necrología

Victima de larga como penosa enfermedad, con avada con la regresión de un recogido de Díes, falleció en la tarde de ayer domingo en Málaga el joven Esteban Font Guillén, hijo del alto empleado de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, colaborador de este diario y primo hermano de nuestro director, don Esteban Font Ferrer.

La desgracia, no por esperada ha sido menos sentida en esta Casa, donde Estebanico era una querida por las prendas de que fué dotado por Díes.

Todos nuestros votos los elevamos al Todopoderoso para que, al disponer de esta vida en flor, otorgue a sus ejemplares padres la resignación precisa para conllevar su rudo golpe como el os llevan y nos trae de todo corazón sentimientos, a la par que nos asombramos al dolor que los familiares de este ángel reciben con su pérdida.

JABÓN
CREMACAO

su blaucura, garantiza pureza; su perfume, flores blancas. Neutro, puro, ni ácidos ni alcalinos. Contiene manteca de cacao, almantará su cutis. — De venta: ALMA CENES ESCÁMEZ, Plaza de Villaviz Pérez, 2. ALMERIA.

DEPORTES

—o—

FUTBOL

ATHLETIC, 6.

PLUS ULTRA, 0.

Después de una victoria, seis cero ya lo es, pocos se atreverán a hacer una crítica que sea expresión de la verdad. En venciendo es lo suficiente: buen fútbol, todos bien, ni una jugada equivocada, etc. Pero maestros, cumpliendo con nuestro deber informativo, tenemos que ser más sinceros y a la vez exigentes. Hay críticos y críticos.

Cuando ayer vimos los primeros avances atropellados de los

athleticos, por falta de una línea de medios que supiera dar el balón —tal y como debe darse— y permanecer a la retaguardia de la delantera, unido a un portero conocedor de su misión —que lio, señores críticos deportivos y directivos del Athletic, era un guardameta!— que siempre encontraba la situación de su jugada, temímos por el triunfo local. ¿Esto qué nos dice? Que de haber tenido enfrente diez muchachos amigos, fuera del portero no lo era ninguno, y dada la actuación lamentable de la línea media almeriense y defensa derecha la victoria no se hubiera conseguido. ¡Ojalá en el partido del próximo domingo!

El meta athletico Calderón, en las contadas veces que cogió el balón, fuera de todo apasionamiento, estuvo mal y bien mal. El no recibir un portero un globo en su meta no significa nada en contraficio. Como tampoco vale para nada, en el momento de la crítica, el tanto marcado por Jesus después de haber desproporcionado, por afán de exhibición y desconocimiento de la jugada, seis o siete.

El partido de ayer tuvo dos fases. Una, la del primer tiempo, en que los jugadores atléticos no encontraban el hueco por donde situarse frente a la puerta contraria y batir al gran portero del P. U. Ultra. Toda los centros que prodigaba Rafa, con fuerza mucha y precisa —como lo sabe hacer el mencionado jugador— morían en las manos del portero —fueron las más— o en una de los defensas. Los pocos avan-

ces del P. U. Ultra, algunos de los primeros bien llevados, dado la deficiente labor de la línea media y capacidad catástrofica de Basilio, habían supuesto un peligro de no encontrarse allí Jover.

El público pidió as fuera de juego del Corado sin razón alguna. El árbitro estuvo acertado al finalizar, como no estuve después concediendo el primer tanto.

En el segundo tiempo, debido a una mayor acomodatividad de la línea media —sobre todo Ripo— y a go de coraje de Segura, ofreció mayor visualidad. Siendo Rafa y Castro los autores de aquellas magníficas jugadas que terminaron en tanto.

Después de los seis, fueron marcados en el primer tiempo, y los cuatro restantes en el segundo. Entre ellos hubo algunos, como el de Castro, y los dos de Segura —pudieron ser algunos más de haber sabido meter la cabeza a tanto de los magníficos centros de Raf.— llenos de vistosidad y de factura cara.

Hasta el domingo, en que podamos gritar: ¡Viva el campeón de la segunda división!

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa Engorio de Buriles
Calle de Granada, 86 y 87 e 8 moderno. —Teléfono, 88. Frecuentes exposiciones en sus escaparates
entra de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

- SE VENDEN -

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y frío.

Dirigirse a esta administración

En la provincia

—o— Substracción de aceituna

Francisco Peñuela Soler denunció a la benemérita del pueblo de Pulpi que le han substraido cierta cantidad de aceituna de una finca donde había dejado en depósito 402 fanegras.

Detención de un reclamado

En Berja ha sido detenido por la Guardia civil Bernardo Fernández, reclamado por el Juez municipal de aquella localidad.

Se llevan los enseres

La Guardia civil de Albox detuvo a doce individuos que sujetaron varios enseres del local donde está instalada la escuela.

Intento de suicidio

El vecino de Berja, Antonio Balda Muñiz, intentó poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

Según parece, el móvil fué el existir entre las familia disputas de índole íntima.

Se produjo una herida leve.

ESTRERIA HERRADA

Extenso surtidor e góndolas para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPIAL, 11
ALMERIA

Banco de España

ALMERIA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósitos transmisibles números 4 033 y 4 034 de pesos nominales 5 000 cada uno, en Deuda Azotizable a 5 por 100 de 1927 sin impuesto, expedidos por esta Sucursal en 8 de Abril de 1931 a favor de don Andrés y don Berta Martínez Reche, respectivamente, se anuncia al público por última vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el periódico oficial «Gaceta de Madrid», y en los diarios «La Nación», de Madrid, y «LA CRÓNICA MERIDIONAL», de Almería, según determine el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes depósitos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Almería a 26 de Febrero de 1934 — El Secretario interino, J. VARELA.

Miguel García Algarra
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

—o—

Espectáculos

—O— Teatro Cervantes

Terminada la actuación de la compañía de comedias de María Teresa Montoya, que el domingo obtuvo un éxito resonante con el estreno de «La Sombra», para esta noche se anuncia la presentación de las «estrellitas» de las vriedades Lolita Astolfi y Conchita Piquer, con su espectáculo «Gala 1.934».

En el cuadro figuran las siguientes artistas:

Conchita Piquer, «estrella» claramente africana y de la canción; Lolita Astolfi, «estrella» coreografía; Ojivates, ventrilocuo; Plotita, danzaria exótica; «Eva et Steffie», fiadas ballarinas; Reglita Astolfi, (a la guitarra); T. Castré, (a la guitarra); T. Cristóbal, (al piano); Maruja Casanovas, canciones; Gedissman, el león humano, formidable ballarín mundial; Delmara Trío, en sus variaciones clásicas y Nainí el notable caricato.

La actuación de «Gala 1.934» se ha concertado sólo por dos días.

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA. — Para cargar en estos vapores hay que pedir huasco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 16 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, en agente HIJO DE ALFREDO R. DRIGUÉZ Maure 5.

EN LOS ENTIERROS

Las ceremonias religiosas

—O—

En la «Gaceta» se publica una orden del Ministerio de la Gobernación que dice así:

«Regula la Constitución de la República todo lo que se refiere a la libertad religiosa, estableciendo las bases fundamentales sobre las que debe descansar la legislación complementaria.

Una de estas leyes es la secularización de cementerios de 3 de enero de 1932, donde se fijan normas para los enterramientos, especificando los casos en que éstos pueden constituir ceremonia religiosa.

Es indudable, pues, que cuando se tengan las condiciones prescritas en la ley, los familiares del difunto tienen perfecto derecho a que se celebre el entierro religioso, salvo que la autoridad competente estime que la celebración pública de la ceremonia pueda aparejarse prever desórdenes.

En su consecuencia, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo. 1.º Cuando con arreglo a las disposiciones legales vigentes se preteada ejercitar el derecho establecido en la ley de Secularización de cementerios, celebrando un enterramiento religioso, las autoridades gubernativas facilitarán el ejercicio de este derecho en la medida que lo autorizan las leyes.

Art. 2.º En los casos en que exista el temor fundado de que con motivo de la celebración del enterramiento religioso puedan surgir alteraciones de orden público, las autoridades locales respectivas regularán el ejercicio de tal derecho en cada caso concreto dentro de las prescripciones de la ley.

Art. 3.º En los casos de duda deben las autoridades locales, en su función gubernativa delegada, consultar a los gobernadores civiles respectivos.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Venta en farmacias

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Boletín religioso

—O—

Santos de hoy

Santos Leandro, ob.; Gabriel de la Dolorosa, conf.; Alejandro y Abundio.

riendo un reloj con cadena y otros objetos, que valora en 110 pesetas, ignorando quién sea el autor del hecho.

José Belmonte Rubira denunció asimismo que le han hurtado una sortija que valora en cuarenta pesetas.

Motorización de la agricultura italiana

El número de tractores agrícolas empleados en Italia ha sido aumentado en los últimos años de 16.187 en 1927, a 18.184, 20.099, 22.509 y 23.622 en los años siguientes. Faltan todavía los datos de 1932 y 1933, en los que el desarrollo de la motorización ha seguido todavía, sobre todo por efecto de la guerra, en cultivo de antiguos terrenos pantanosos.

Nueva directiva

En la última junta general ordinaria celebrada por la Federación de Estudiantes del Bachillerato, ha sido elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, don Francisco Iribarne.

Vicepresidente, don Rufino Bermejo.

Secretario, don Juse López.

Tesorero, don Juan Abad Ocaña.

Bibliotecario, señor Puertas Sillés.

Vocales: señores Chicano, Banco, Pérez e Higueras.

Viajeros

Procedente de Adra, se encuentra en nuestra capital el Industrial de aquella localidad don José Medina Pérez.

Da Berja los presbíteros don José Alonso y don Manuel Benítez.

Capitales italianas

Según las últimas estadísticas, en primero de diciembre de 1933 la población de las principales capitales italianas alcanzaba las siguientes cifras: Roma, 1.085.585; Milán, 1.037.427; Nápoles, 866.918; Génova, 629.285; Taranto, 612.002; Palermo, 402.674; Foggia, 323.688; Venecia, 267.940; Bolonia, 259.065; Trieste, 247.423; Catania, 239.020; Messina, 190.586; Bari, 187.416; Verona, 149.227; Padua, 135.960; Livorno, 125.317; Brescia, 123.111; Ferrara, 119.642; Spezia, 116.627; Trento, 114.356; Reggio Calabria, 114.087; Cagliari, 106.839.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las capas de desaparecer las caspas y los círculos de droguería y perfumería. Es en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 5-87 - Almería

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de
Calle Ofalia, 96 pral.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

— Madrid, 26

El presupuesto de guerra

El señor Hidalgo dijo que aunque el presupuesto de guerra se había reducido a cuarenta millones, persiste el propósito en el Gobierno de mejorar los sueldos a los sargentos y suboficiales.

Agregó que estaba satisfechísimo de la disciplina y corrección con que formularon estos presupuestos.

Una conferencia

A las cinco de la tarde acudió el señor Lericoux al Congreso, conferenciando con el señor Alba, por espacio de una hora.

A la salida dijo que carecía de noticias y no podía inventarlas.

Expuso a continuación que el señor Alba le había entregado un cuaderno resumiendo las contestaciones de las minorías.

Parece que el Gobierno iniciará algunas iniciativas.

Los presupuestos

Se afirma que los presupuestos se leerán en la sesión del miércoles y en otra de las siguientes el extraordinario.

Dice el señor Lerroux

El señor Lerroux manifestó que los proyectos del señor Alba tienen absoluta conformidad en el Gobierno pero se reservan el orden de prelación que será con arreglo al criterio y a las circunstancias.

Esperaba que el plan de reconstrucción se terminaría en esta semana.

Expuso que no cree en las sesiones dobles, esperando se den facilidades análogas como a las Constituyentes, aprobándose el presupuesto dentro de la fecha constitucional.

Rogará el acercamiento en critica doña Sofía Basco, el presidente se habilitarán los lunes y báchanos y el catedrático y diputados y, si no bastara, se celebrarán sesiones los lunes y sábados y viernes.

bados y, si no bastara, se celebrarían sesiones matutinas y nocturnas.

Pensaba que mañana se discutieran los haberes de clero, pero para intervenir en el debate de Obras públicas han pedido la palabra siete diputados. Resumirá el señor Guerra del Río, siendo posible se invierta toda la sesión.

Negó que amparara con don Mequida Avarez y el señor Ventosa.

Lo que afirma el diario "Luz"

El periódico «Luz» asegura que se han reunido este diputados radicales, redactando un documento que entregarán al señor Lerroux, afirmando la imposibilidad de rechazar la colaboración de las derechas.

En el documento se lamentan de que las frecuentes declaraciones de los ministros producen efectos desfavorables.

El convenio con Francia

En el Consejo de mañana informará el señor Samper sobre el convenio con Francia. Este durará un año.

Es inexacto que se compruebre o no figuren hipotecas veintisiete para la marina mercante.

Además de la exportación normal, podrán enviarse hasta primero de mayo 45.000 toneladas de tomate.

Precisará licencia para exportar a Francia frutas verdes y legumbres.

Se eleva el contingente de pesca al 20 por ciento. También consiguirán ventajas en las exportaciones de zapatos y medias.

Mitín de la clase media

A las once de la mañana de ayer se celebró en el Cine Chamberí el mitín organizado por la Unión Española de la clase media.

Toma parte, el abogado don Antonio de la Portilla; la es-

aberto el atentado, evitándose una catástrofe.

Asistieron muchos individuos tocados con boinas ojos.

La evaluación de los servicios

Barcelona. — El señor Companys ha justificado el retraso de la evaluación de los servicios, por tratarse de un problema difícil.

Maurin y Largo Caballero

Dicen de Barcelona que los señores Largo Caballero y Maurin, líder comunista, conferencian sobre diversos temas.

Lo que dijo Pestaña

El señor Pestaña en el discurso que pronunció en Barcelona ante la juventud socialista afirmó que España en la presente situación de los problemas sociales lleva 25 años de adelanto en relación con otros países.

Próxima huelga

Comunican de Barcelona que el día 4 de marzo comenzará la huelga de electricistas y gasistas que afectará a Cataluña, Zaragoza y Huesca.

Una coadecoración

Ha marchado a Cartagena el señor Rocha para poner la Banda de la República al señor La Cierva.

Ultima hora

— Madrid, 27 3'30m.

Un despacho recibido de Madrid da cuenta de que la policía detuvo a tres sindicalistas engrosísimos que formaban parte de una célebre banda, en el domicilio de éstos se encontraron muchísimas armas, material para fabricar bombas y municiones.

Anoche se condujo al Juzgado, y al descender del coche, cinco individuos apóstoles en una esquina atacaron a los agentes que lo conducía e intentaron libertarlos sin conseguirlo.

Con este motivo se cruzaron numerosos disparos, resultando muerto un sindicalista, los cuatro restantes desaparecieron.

Documento denunciado

El fiscal de la República ha considerado delictivo el escrito de Sindicato de Comunicaciones, defendiendo al presidente y al secretario don Luis Galera y don Rafael Gamo. Pasa orná a cárcel.

La Dirección de Seguridad prohibió la Asamblea que piensa celebrar el sindicato.

Más noticias de provincias

— Madrid, 26

Reunión clandestina

Zaragoza. — En las afueras de la población fué sorprendida una reunión clandestina compuesta de 200 obreros. Se detuvo a 48 hombres y doce mujeres.

Discurso de Gil Robles

Santamaría. — En el teatro Calderón se celebró un homenaje a presidente de Acción feminista.

El señor Gil Robles dijo que si el Gobierno continúa mirando hacia la izquierda quedará roto el pacto de apoyo.

Apoyamos — continuó — a cualquier Gobierno centro-derecha, agotando las posibilidades hasta que el poder llegase a nuestras manos.

La huelga de gasistas

Valencia. — Se declaró la huelga de gasistas, desarrollándose coacciones. Fueron atacados los carros que transportaban carbón.

Obras para una nueva prisión

Córdoba. — En breve se inaugurarán las obras para una nueva prisión provincial, en donde encontrarán trabajo numerosos obreros.

Mitín tradicionalista

Pamplona. — Se ha celebrado un mitín tradicionalista, adoptándose grandes precauciones.

Para impedir la llegada de numerosos disparos, resultando muerto un sindicalista, los cuatro restantes desaparecieron.

Otras noticias

Madrid, 26

La asamblea de las clases patronales

En el Cine de la Ópera se celebró la asamblea para constituir el bloque patronal de comerciantes e industriales.

El presidente comenzó por recordar la muerte del empleado don Luis de Dios, pidiendo se guardase un minuto de silencio como homenaje al desaparecido.

El señor Parrondo ataca al Municipio, por el anuncio de crear unas plazas para realizar estadísticas sobre el pero obrero, cuando solo se trata de un despilfarro intolerable.

Afirma que la situación de las clases mercantiles es insostenible, mientras los gobernantes se pasean en lujosos ca-rruajes.

El señor Sánchez Castillo, en representación de los contratistas de obras públicas, pro-pugna por la efectividad del bloque patronal.

Se ocupa del segundo obliga-to y atacá al señor Largo Caballero, quien ejerció una verdadera dictadura.

Censura igualmente al se-ñor Prieto y dice que arruinó a empresas y contratistas que habían puesto sus esfuerzos al servicio de la Patria.

Afirma que la crisis de tra-bajo quien la tiene que solucio-nar es la industria privada y no el Estado, pero para ello hay que dar garantías al capi-tal.

Después hacen uso de la pa-labra los señores don Antonio Blanco y don Enrique Arévalo.

El presidente señor Aparicio, hace un resumen del acto y afirma que han de coninuar en la lucha empeñado, formando el bloque patronal para de-fender al Gobierno y a los in-tereses de la clase, antes de que triunfe la avalancha bol-chevique.

Se aprobaron las conclusio-nes, mostrándose parte en el asesinato del dependiente se-ñor De Dios, ratificación de los escritos entregados al Go-bierno, suspensión de las leyes de contrato de trabajo con los Juzgados mixtos, revisión de la legislación de huelgas, re-forma del ministerio de Traba-jos, cumplimiento estricto de la ley de Asociaciones, restablecimiento de la paz y el orden público y constitución del blo-que patronal.

TOROS

Madrid 26

En Madrid

Ayer tarde, con tiempo desapa-cio, pero con un leño abuelo, tuvo lugar la inauguración de la temporada en Madrid.

El ganado de Morube regular, con tendencia a bucear.

Palomino, regular.

Niño de la Estrella, aceptable.

Toros mal.

En Pamplona

Se lidiaron novillos de Díaz, que saltaron buenos.

Luis Barrios bien con el capote y regular matando.

Jalme B. anh., superior, con-ciéndosele una oreja.

En Valencia

En esta plaza se lidió ganado de Concha y Sierra, siendo no fo-guado.

José Cerdá regular.

García mediocre.

Pericas bien con el capote y re-gular matando.

En Barcelona

Los novillitos de don Manuel Blanco cumplieron.

Mariano Rodríguez, valiente en el primero.

En el segundo fué alineado. Madridfilto superior, cortando una oreja.

Chameta también superior. Sa-lió en hembra.

En Marsella

Inauguraron la temporada con una novillada, lidiándose ganado de Aleas, que cumplió.

Félix Colomo, superior, siendo ovacionado.

Curro Caro, admirable, conce-diéndosele las orejas y los rabos.

Mariano García estuvo desusa-de.



Elaborado bajo la fórmula del Doctor Henry Madison, Director del CHEMICAL FAIR INSTITUTE de Los Angeles (Estados Unidos), estudiada especialmente para la conservación de la juventud del delicado cutis femenino, a base de alimentación con Manteca de Cacao.

DE VENTA:
Almacenes ESCAMEZ, Plaza de Vivas Pérez 2. ALMERIA

CREMACAO

LA SESIÓN DE AYER

Del Ayuntamiento

Con asistencia de ocho conceja-les, se reunió ayer la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Sánchez Moncada.

Se despacharon los asuntos se-ñalados en el orden del día.

La nota más saliente de la se-sión de ayer fué la lectura de un escrito presentado por el Sindicato de peones barrenderos, solicitan-do la realización de obras para re-mediar la crisis de trabajo que pa-decen, o de lo contrario, se les con-ceda un subsidio de tres pesetas diarias.

El señor Bascuñana Jiménez ex-puso que la única solución que él consideraba eficaz, es poner a dis-posición del Gobernador civil de la provincia todos los cargos, en tanto no se remedie este asunto.

El público, que era numeroso, acogió con aplausos las palabras del señor Bascuñana.

El señor Miras dijo que esto no podía aceptarse, porque en los mo-mentos actuales constituye una cebardía, pero que se comprometía a firmar una mala vereación de fondos, para que los dos millones de pesetas que importa el presu-puesto se repartan entre los nece-sitados.

El señor Bascuñana propone, por último, visitar en la misma tarde al Gobernador para que di-cha autoridad resuelva.

Seguidamente se levantó la se-sión.

En consecuencia del acuerdo an-terior, el alcalde, acompañado de los concejales, se trasladó al Go-bierno, entrevistándose con el se-ñor Hernández Mir.

Este les dijo que se sentía dis-puesto a atenderlos, siempre que las peticiones se hagan en la for-ma adecuada y no como en el ca-so presente, pues tenía referencia de que el escrito presentado por el Sindicato de peones barrenderos está concebido en términos algo violentos.

El alcalde ofreció enviarles una nota en la que se detallen los tra-bajos que pueden emprenderse.

DE AVIACION

El autogiro en nuestra provincia

Según se nos informa, en el dia de ayer voló sobre varios pue-blos de nuestra provincia, entre ellos Doña María y Abia, el auto-giro pilotado por el famoso inge-niero don Juan de La Oterva y Cedornau, acompañado por su es-posa.

Al aparato hacían escolta dos avi-ettes militares.

Parace, a juzgar por el rumbo que llevaban, que se dirigían a Cartagena, procediendo de la par-te oeste de la Península.

Numerosos vecinos de las men-cionadas localidades tuvieron oca-sión de apreciar las acusadas ca-racterísticas del autogiro.

Del Extranjero

Complot descubierto

Habana.—Se ha descubierto un complot para asesinar al Presi-dente Mendieta.

Accidente grave

Buenos Aires.—Cuando se cele-braba una carrera para el premio automovilista en el circuito del Roarle, un choche se desplató arrollando al público.

Resultaron nueve muertos y 15 heridos.

Buque puesto a flote

Londres.—Con la ayuda de tres remolcadores ha sido puesto a flote el vapor «Ulfemadi» que con-tinuó el viaje para Rotterdam con cargoamento de mineral de hierro.

Los caminantes del hambre

Londres.—Se ha celebrado la an-nunciada manifestación de los caminantes del hambre, los cuales afuyeron de diversos puntos de Inglaterra.

Se dirigieron al Hyde Park, can-tando la Internacional y la Mata-llera, disolviéndose después con orden.

Juramento de fidelidad a Hitler

Múnich.—Más de un millón de hombres han hecho a Hitler un juramento de fidelidad.

Del Gobierno Civil

Dice el señor Hernández Mir

En la visita de ayer tarde nos comunicó el Gobernador civil de la provincia que había recibido al alcalde de la capital, acompañado de varios concejales para perdirle realización de trabajos, asun-to que damos cuenta en otra lu-gar.

Agregó que le había visitado el comité de la Asociación de Alu-mnos Normalistas, para pedirle la publicación de una hoja relacionada con la huelga que sostienen.

Dicha autoridad les dió el co-respondiente permiso, no sin au-tes obligarles a la rectificación de unas líneas por no considerarlas oportunas.

Sucesos del día

—o—

Muerte repentina

El domingo, por la tarde, cuan-do se encontraba en un café de la localidad, un individuo llamado Francisco Sánchez Ruiz, de pro-fesión sastre, se sintió repentina-mente enfermo de un acceso car-díaco.

Seguidamente se le trasladó a la casa de socorro, donde fregó ya cadáver.

Un atropello

En el Hospital provincial fué sueltado de lesiones graves Cristóbal López Forte, falleciendo horas después.

Se les produjo un automóvil un automóvil que le atropelló en los Lances del Puerto.



Vapores Correos Franceses Granja Avícola y Conejar del Pino

De la Société Generale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Cádiz, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alasina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.934, para Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidlos en ultramarinos y confiterías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES

CONEJOS

Prat Leonada (A la Selección)

Rhode Island (Variedad Criolla)

Gigante de España pardo

Gigante blanco Benecast

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

Conejos de indudable calidad, por su carno sabrosa y su carne misma siel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor debe basarse en las orientaciones comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiene a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

Huevos para incubar

(Desde 1.^º de diciembre a 31 de abril).

(Existen absolutamente garantizados).

Prat Leonada:

Desde 15 noviembre a 31 enero:

18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.

Prat Leonada, 7.50 Ptas. docena

Rhode Island:

Rhode Island 15 Ptas. docena

25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

Desde 1.^º de febrero a 31 mayo:

Prat Leonada 6.50 docena.

Rhode Island, 12 Ptas. docena.

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades:

Ranchos avícolas para crecimiento, engorda y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. — Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida atención, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe a:

Granja Avícola y Conejar del Pino. PAPIOL: (Barcelona).

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGIAS: medicamento eficaz contra las afeciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, etc., después de las comidas capetencias, debilidad, estomacal, náuseas, disconteria y en general para todas aquellas molestias que revuelven las digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Robo», Tetuán, 26.

Almería botica de Santo Domingo, funda de J. Vilas Pérez Avenida de la República, 9.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO
Granada, 9